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Figuren visar andelen som har ganska 
eller mycket stort förtroende för forskare. 
(Svarsalternativ: Mycket stort, Ganska Stort, 
Ganska litet, Mycket litet, Vet ej).

Mätningen 2015 genomfördes av Exquiro Market 
Research som en del av VAs årliga VA-barometer. 
1 011 personer i åldern 16–74 år tillfrågades under 
perioden 20 september–4 oktober 2015.  

Mätningen 2016 genomfördes av TNS Sifo den 
22–25 februari 2016. 1 000 personer tillfrågades i 
åldern 15 år och uppåt. 

Båda undersökningarna gjordes genom telefon-
intervjuer med ett riksrepresentativt urval av den 
svenska befolkningen. Urvalet är representativt 
vad gäller kön, ålder och boenderegion.  För 
VA-barometern har även tagits hänsyn till de 
svarandes utbildningsnivå.

De svarande har i slumpmässig ordning fått ta 
ställning till förtroende för forskare vid universitet 
och högskolor samt företag. Frågan om 
förtroendet för forskningsinstitut ställdes första 
gången 2015 och har därför i båda undersökning-
arna legat efter de andra alternativen.
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